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1. Новый материал (конспект в тетрадь) 

 

Тема: «Формулы сложения» 

 

1. Синус суммы и разности 

 

Определение: Синус суммы двух аргументов равен сумме произведений 

синуса первого аргумента на косинус второго и косинус первого аргумента на 

синус второго: 

 

sin(α + β) = sin α ∙ cos β + cos α ∙ sin β 

 

Определение: Синус разности двух аргументов равен разности произведений 

синуса первого аргумента на косинус второго и косинус первого аргумента на 

синус второго: 

 

sin(α − β) = sin α ∙ cos β − cos α ∙ sin β 

 

Пример 1 Вычислите 

а) sin(15°) = sin(45° − 30°) = sin 45° ∙ cos 30° − cos 45° ∙ sin 30° =
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б) sin(75°) = sin(45° + 30°) = sin 45° ∙ cos 30° + cos 45° ∙ sin 30° =
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Пример 2 Найдите значение выражений 

а) sin 56° cos 34° + cos 56° sin 34° = sin(56° + 34°) = sin90° = 1 
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2. Косинус суммы и разности 

 

Определение: Косинус суммы двух аргументов равен разности произведений 

косинуса первого аргумента на косинус второго и синуса первого аргумента на 

синус второго: 

 

cos(α + β) = cos α ∙ cos β − sin α ∙ sin β 

 

Определение: Косинус разности двух аргументов равен сумме произведений 

косинуса первого аргумента на косинус второго и косинус первого аргумента 

на синус второго: 

 



cos(α − β) = cosα ∙ cos β + sin α ∙ sin β 

 

Пример 1 Вычислите 

а) cos(105°) = cos(60° + 45°) = cos 60° ∙ cos 45° − sin 60° ∙ sin 45° =
1
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б) cos(15°) = cos(60° − 45°) = cos 60° ∙ cos 45° − sin 60° ∙ sin 45° =
1
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3. Тангенс и котангенс суммы и разности 
 

𝑡𝑔(𝛼 + 𝛽) =
𝑡𝑔𝛼 + 𝑡𝑔𝛽

1 − 𝑡𝑔𝛼 ∙ 𝑡𝑔𝛽
    

𝑡𝑔(𝛼 − 𝛽) =
𝑡𝑔𝛼 − 𝑡𝑔𝛽

1 + 𝑡𝑔𝛼 ∙ 𝑡𝑔𝛽
    

 

с𝑡𝑔(𝛼 + 𝛽) =
с𝑡𝑔𝛼 ∙ с𝑡𝑔𝛽 − 1

с𝑡𝑔𝛼 + с𝑡𝑔𝛽
 

с𝑡𝑔(𝛼 − 𝛽) =
с𝑡𝑔𝛼 ∙ с𝑡𝑔𝛽 + 1

с𝑡𝑔𝛽 − с𝑡𝑔𝛼
 

 

Пример 1 Вычислите 
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Конспект отправляем на электронную почту oles.udalova@yandex.ru 
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